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«Згідно з роз’ясненням Мінфіну допомога для підрозділів Об’єднаних сил ЗСУ з місцевих бюджетів є незаконною. Категорично не підтримую це рішення. Сподіваюся на підтримку законопроектів №9559-д та 9560-1, які мають легалізувати витрати муніципалітетів на оборону й дати можливість без кримінальної відповідальності допомагати військовим. В статті Асоціації міст України є чіткі висновки, для чого в громади мають і надалі надходити 64% ПДФО, включаючи податок з грошового забезпечення військовослужбовців. Тільки Стрийська громада уже виділила на потреби ЗСУ понад 34 млн грн» – голова Стрийської громади ОЛЕГ КАНІВЕЦЬ.

 
Податок на доходи військовослужбовців став майже такою самою гострою темою програм і дискусій у ЗМІ та соціальних мережах, як і розмір їхнього грошового забезпечення. Щоправда, питання цього податку перевело напрям дискусії з Центру на громади, — ті начебто не допомагають чи недостатньо допомагають ЗСУ.		

						


	

		

	
Треба віддати належне посадовцям, які мають реальні цифри й не беруть участі в публічних дискусіях. Адже ті, хто знає бюджетне законодавство й має конкретні цифри, обґрунтувати вилучення податку на доходи фізичних осіб (ПДФО) з місцевих бюджетів не зможуть.

Так, Мінфін видав роз’яснення від 15.06.2023 року №05130-14-5/16317, яким придбання допомоги для підрозділів Об’єднаних сил ЗСУ з місцевих бюджетів називає незаконним. Та й Державна аудиторська служба України дає негативні висновки щодо використання коштів громад на оборону. Хоча тільки зараз зареєстровано законопроєкти №9559-д та 9560-1, які мають легалізувати витрати муніципалітетів на оборону й дати можливість без кримінальної відповідальності допомагати військовим.

Чому допомогу громад силам оборони необхідно легалізувати й для чого в громади мають і надалі надходити 64% ПДФО, включаючи податок з грошового забезпечення військовослужбовців, обґрунтуємо цифрами і законом.

Асоціація міст України отримала докладні дані від 754 громад із 1470, — вибірка понад 50%, яка включає всі обласні центри, що перебувають зараз під контролем України.

Військовий ПДФО цих громад за фактом 2022 року і планом 2023-го сумарно становитиме 116,72 млрд грн (за даними офіційного державного порталу Open budget по всіх громадах, сумарний обсяг військового ПДФО за 2022–2023 роки становитиме 128 млрд грн).

При цьому міста, села і селища за цей період долучилися до наближення Перемоги України через допомогу Об’єднаним силам ЗСУ, безпосередньо виділивши тільки станом на зараз 28,7 млрд грн, у тому числі перерахували пряму фінансову допомогу в розмірі 14,8 млрд, купили обладнання і техніки на 7,04 млрд, вклали кошти сільських, селищних, міських бюджетів у купівлю військових ОВДП на 6,15 млрд, виділили на облаштування військових ліній захисту 0,71 млрд грн.

Це кошти, перераховані органами місцевого самоврядування без оновленого для цього законодавства, всупереч правоохоронцям, які за всіма випадками відкривають провадження за нецільове використання коштів.

Крім цього, через воєнні дії, для безпеки жителів, на створення й ремонт укриттів витрачено 8,99 млрд грн, на терміновий ремонт зруйнованих обстрілами інфраструктурних об’єктів — 10,76 млрд, на забезпечення проживання внутрішньо переміщених осіб — 3,83 млрд грн. Тож сумарно витрати з бюджетів громад, пов’язані з безпекою та обороною, становлять 52,28 млрд грн. І це лише прямі перерахування з місцевих бюджетів, без знайдених благодійних, спонсорських і донорських коштів на паливо, дрова, запчастини й дрони.

До речі, за даними Мінекономіки, органи місцевого самоврядування купили дронів тільки через Prozorro більш як на 1 млрд грн.

Отже, перший висновок

Муніципалітети навіть без законодавчого забезпечення, всупереч позиції контролерів і правоохоронців, уже перерахували на безпеку та оборону понад 45% від військового ПДФО, отриманого до місцевих бюджетів.
Усі ці видатки прозорі, із запитами військових та їхніми підтвердженнями. Вони під постійним контролем низки державних органів, їх може знайти кожен журналіст чи активний член громади. І вони проходять постійний контроль казначейства ще до проплати.

А де ж кошти іншої частини ПДФО, який зараховується до державного бюджету?

Як відомо, бюджети всіх громад, крім Києва, отримують 64% ПДФО і за кожну гривню звітують на всіх етапах.

Де 36% ПДФО громадян з усієї України, крім Києва? І де 60% ПДФО, сплаченого жителями Києва?

На жаль, навіть тимчасові слідчі комісії Верховної Ради України не дають відповіді на ці запитання, бо державні кошти на оборону — то таємниця. І це правильно.

Однак з’являються підстави для другого висновку.

Другий висновок

Кошти сіл, селищ і міст значно відкритіші для контролю як громадян, так і контролюючих підрозділів, а отже, менш корупційні.

Коли на оборону Україна може давати лише кошти з власних податків, а їх тільки 31 копійка з гривні, то спрямовувати ресурси необхідно через ті органи, де найбільші прозорість і звітність, а це органи місцевого самоврядування.

Є, щоправда, й витрати, яких муніципалітети окремо не обліковують, але здійснюють.

Це лікування поранених, особливо в прифронтових громадах, де спеціалізовані лікарні є тільки в обласних центрах і де цифр ніхто не надасть.

Це поточна допомога військовослужбовцям, які переїжджають чи розквартировані в громадах.

Це реабілітація ветеранів, їхня соціалізація й повернення до життя.

Це родини військових, які живуть душею на фронті, а фізично потребують садочка, школи, роботи, допомоги…

Для прикладу, постановою від 01.06.2023 року №547 уряд установив безкоштовне харчування 1 мільйона 640 тисяч дітей, постраждалих унаслідок воєнних дій, але звично не виділив на це 28,7 млрд грн, які будуть забезпечені з місцевих бюджетів протягом двох років.

Чи перестануть громади робити все це без військового ПДФО? Звичайно, ні!

Чи робитиме це держава, забравши від людей їхній податок? На жаль, ні.

Тому третій висновок

ПДФО це не цільовий внесок, це податок з фізичної особи на забезпечення необхідних їй послуг від влади.
Військовослужбовці, правоохоронці, захисники від надзвичайних ситуацій захищають нас своїми життями, але не перестають бути людьми.

Усі люди, навіть найсильніші, мають бути впевнені, що їхні родини захищені та отримують необхідні послуги й допомогу. ПДФО з утримання військовослужбовців має забезпечувати належні умови життя їхнім рідним, батькам і дітям. Тил військовим повинні забезпечити влада, місцеве самоврядування.

І муніципалітети роблять усе, аби жителі отримували всі необхідні послуги. Навіть якщо це зобов’язання держави й вона їх не фінансує.

За 2022–2023 роки на забезпечення делегованих повноважень органи місцевого самоврядування 754 громад, без компенсації з державного бюджету, витратили 27,2 млрд грн, у тому числі на оплату праці медичних працівників — 5,23 млрд, на погашення дефіциту освітньої субвенції — 4,51 млрд, на пільгові перевезення — 9,59 млрд, на утримання ПТУ — 7,87 млрд грн.

Окремо органи місцевого самоврядування витратили 62,4 млрд грн власних ресурсів на підтримку підприємств критичної інфраструктури та стримування тарифів на тепло і воду для громадян. Якби не військовий ПДФО, зими могли не пройти, адже громади профінансували збереження підприємств тепло- і водопостачання та готують їх зараз до нового опалювального сезону.

Висновок четвертий

Держава не виконує перед громадянами своїх зобов’язань, визначених законами. Це робить місцеве самоврядування з коштів, які надходять з податків. Вилучення коштів із бюджетів громад не передбачає з боку держави визначення якихось джерел для фінансування передбачених законом витрат, отже, призведе до колапсу життєво необхідних систем надання послуг жителям усіх територій.

Ба більше, держава законом №3050-ІХ від 11.04.2023 року вилучила за минулий 2022 рік у деокупованих і розташованих у зоні бойових дій громад кошти в розмірі 13,26 млрд грн.

Прямі витрати на безпеку та оборону, витрати через воєнну агресію, оплачені з місцевих бюджетів делеговані повноваження та стримування тарифів, а також залишки коштів на рахунках 754 громад станом на 31.12.2022 року становлять разом уже сьогодні 207,66 млрд грн. Хоча військового ПДФО за два роки заплановано 116,72 млрд грн.

Залишки на рахунках громад станом на 31.12.2022 року становили 65,78 млрд грн. Це кошти, які були отримані від податків (у тому числі й від військового ПДФО), але яких не використали через відсутність можливості спрямовувати кошти на оборону (чекаємо прийняття законопроєктів №9559-д та 9560-1) і через обмеження у використанні коштів, запроваджені постановою КМУ №590 з 24 лютого 2022 року. Жодна платіжка від місцевого самоврядування з початку повномасштабного вторгнення не пройшла без попереднього контролю Держказначейства!

Кошти були, через невикористання залишились у держави, покрили дефіцит державного рахунку, «згоріли».
Саме так може «згоріти», «згорнутися», «схлопнутися» і військовий ПДФО, якщо буде вилучений із місцевих бюджетів.

Адже податок цей фактично сплачують не військовослужбовці, а державний бюджет відповідно до Порядку виплати щомісячної грошової компенсації сум податку з доходів фізичних осіб, що утримуються з грошового забезпечення, грошових винагород та інших виплат, одержаних військовослужбовцями, поліцейськими та особами рядового і начальницького складу, затвердженого постановою КМУ від 15.01.2004 №44.

Якби військовий ПДФО не надходив до бюджетів громад у 2022–2023 роках, ніхто не знав би про використання цих коштів, як не знає ніхто про решту ПДФО з утримання військовослужбовців. А це 116,72 млрд грн, які в повному обсязі спрямовані муніципалітетами на допомогу силам безпеки та оборони і на забезпечення послугами родин військовослужбовців.

Висновок п’ятий

Вилучення військового ПДФО ослабить громади, позбавить їх можливості допомагати силам оборони та надавати якісні послуги жителям, але жодних плюсів для Об’єднаних сил Збройних сил України не створить, бо кошти розчиняться в держбюджеті, як і 36% (60% з Києва) нинішнього ПДФО, яким розпоряджається Мінфін.

Коли Мінфін пише, що військовий ПДФО збільшилося після 24 лютого 2022-го, то не зазначає, що з того дня кількість воїнів зросла на 700 тисяч за рахунок цивільних. Усі, хто зараз сплачує військовий ПДФО, до мобілізації сплачували в громади ПДФО із зарплат учителів, продавців, робітників, службовців, податок на нерухомість, єдиний податок від підприємницької діяльності. Сьогодні цих податків немає, але є люди. Людей в Україні, на жаль, більше не стало, вони тимчасово змінили спеціальність, узявши до рук зброю для захисту України. І вони повернуться після нашої Перемоги з війни в громади, які сьогодні допомагають своїм захисникам усім, чим можуть, і абсолютно відкрито.

Перш ніж робити загальний висновок, подивимося збитки 754 громад від дій агресора у розмірі 815,61 млрд грн і допомогу, отриману муніципалітетами з державного бюджету, у сумі 6,83 млрд грн для відбудови цих об’єктів.

Чи достатньо в держави коштів? Ні.

Чи стане їх більше, якщо заберуть військовий ПДФО у місцевого самоврядування? Ні.

Потрібно допомагати тим, хто працює, хто фінансує оборону й захист із першого дня війни, у кого 64% ПДФО використовуються прозоро, — робити все, щоб коштів для сил безпеки та оборони і місцевого самоврядування ставало більше.

Оксана Продан, радник голови Асоціації міст України з муніципальних питань, народний депутат України VII та VIII скликань

Олександр Слобожан, виконавчий директор Асоціації міст України

Джерело: Стрийська міська рада
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Олег Радик
                        



		    	    
		    	Злодії мають увійти в історію злодіями, а не меценатами, волонтерами і бізнесменами

    
        
			

	
		
                                    		
Ольга Цап
                        



		    	    
		    	Бачите картинку? Ото десь так виглядають зараз наші працівники, які відповідають глядачам на питання «Чому Перший Західний зник з Т2 у Львові?»

    
        
			

	
		
                                    		
Олеся Дацко
                        



		    	    
		    	Грінченка 11А - чергова афера під прикриттям міськради. Або як вкрасти землю під забудову

    
        
			

	
		
                                    		
Тарас Мірус
                        



		    	    
		    	Тарас Мірус: «Схеми рейдерства Завадських»

    
        
			

	
		
                                    		
Максим Козицький
                        



		    	    
		    	Якщо держава забирає з місцевих бюджетів кошти, то мусить взяти на своє утримання заклади й установи, що утримувались громадами

    
        
			


Більше новин
		

			
					Тексти


	
		
                		27 липня
                                            



		
		    	“Потрібно всіма силами перемогти” – відомий львівський лікар про роботу під час ковіду та війни

    
        
			

	
		
                		26 травня
                                            



		
		    	Як Садовий дозволив роздерибанити 24 гектари в районі Під Голоском у Львові 

    
        
			

	
		
                		22 травня
                                            



		
		    	Оксана Патик: «Портрет Івасюка на похороні мала нести Софія Ротару, її не було, і це довірили зробити мені»

    
        
			

	
		
                		12 травня
                                            



		
		    	«Ніколи не став ветеранам таких питань». Життя після фронту з досвіду морського піхотинця зі Львова

    
        
			

	
		
                		08 травня
                                            



		
		    	У ніч з 8 на 9 травня 23 роки тому у Львові жорстоко вбивали українського композитора Ігоря Білозіра

    
        
			

	
		
                		02 травня
                                            



		
		    	Про російських матрьоху, картоху і медицину у Львові

    
        
			

	
		
                		21 квітня
                                            



		
		    	"Русскій" павучок або агентурна мережа у Львові

    
        
			

	
		
                		11 квітня
                                            



		
		    	Пішаки "руского міра" у Львові

    
        
			


Більше новин
		

			
					




		

			
					Дайджест


	
		
                		28 вересня
                                    		
Юлія Кметик
                        



		    	    
		    	Аграрні війни: Козицький, тітушки і поліція в пшениці

    
        
			

	
		
                		23 березня
                                    		
Юридична компанія "Дорожній адвокат"
                        



		    	    
		    	Ваші дії при ДТП: детальна інструкція

    
        
			

	
		
                		08 березня
                                    		
Книга пам’яті полеглих за Україну
                        



		    	    
		    	17 жінок-воїнів, які віддали життя за Україну 

    
        
			

	
		
                		28 лютого
                                    		
Тетяна Мороз, Армія Інформ
                        



		    	    
		    	Бойові втрати лютого 2021: імена і фото загиблих

    
        
			

	
		
                		22 лютого
                                    		
Духовна велич Львова
                        



		    	    
		    	Топ-5 святих, до яких звертаються у молитві про зцілення від хвороб. Тексти молитов

    
        
			



		

	
            

                  

                        
          
                                                    
              		
					




		

			
					Новини


	
		
                		11:20
                                            



		
		    	Зі Львівщини на фронт передали 100 FPV-дронів 

    
        
			

	
		
                		14:42
                                            



		
		    	Коштом міського бюджету депутатки ЛМР отримали пільговий кредит на житло 

    
        
			

	
		
                		17:17
                                            



		
		    	Чому влада Львова хотіла виселити Екстрену медичну службу з приміщень на Миколайчука

    
        
			

	
		
                		14:55
                                            



		
		    	Первинний ринок нерухомості у столиці відновився на 25% порівняно з довоєнним 2021 роком – генеральний директор КН РІЕЛ

    
        
			

	
		
                		09:54
                                            



		
		    	Начальник ЛОВА прокоментував чутки про свій перехід на роботу у Кабмін

    
        
			

	
		
                		16:49
                                            



		
		    	Козицький закликав прийняти закон про префектури

    
        
			

	
		
                		13:17
                                            



		
		    	Новий партнер: Укргазбанк акредитував придбання помешкань в ЖК «Вежа» через «єОселя» від РІЕЛ

    
        
			

	
		
                		12:10
                                            



		
		    	Як правильно спроєктувати ванну кімнату

    
        
			


Більше новин
		

	
             
            		
					




		

			
					Історичний Форпост


	
		
                		14:28, 19 січня
                                            



		    	    
		    	110 років тому народився ідеолог ОУН Ярослав Стецько 

    
        
			

	
		
                		14:20, 14 січня
                                            



		    	    
		    	Як та за що загинув полковник армії УНР Роман Сушко

    
        
			

	
		
                		12:14, 04 листопада
                                            



		    	    
		    	Бої за гору Магера

    
        
			


		

			
					




		

			
					FutoravtoPOST


	
		
                		12:41, 02 липня
                                            



		    	    
		    	Вся доброта Італії у вас в руках

    
        
			

	
		
                		14:10, 08 червня
                                            



		    	    
		    	Зрілий апельсин

    
        
			

	
		
                		19:15, 01 червня
                                            



		    	    
		    	Малий седан з великою душею

    
        
			


		

			
					Погода

					


	 Погода 


Львів




вологість: 
тиск: 
вітер: 



Погода на 10 днів від sinoptik.ua







		

			
					Персоналії


	
		
                		08:06, 19 листопада
                                            



		    	    
		    	Рік викликів та здобутків: інтерв’ю з головою Мостиської ТГ Мирославою Пельц

    
        
			

	
		
                		11:21, 05 жовтня
                                            



		    	    
		    	Мрія депутатки

    
        
			

	
		
                		16:37, 19 листопада
                                            



		    	    
		    	Велика годівничка Народного Руху України

    
        
			


		

			
					




		

			
					Громадський сектор


	
		
                		12:12, 15 грудня
                                            



		    	    
		    	Після Малоголосківського гетто Юліан Чаплінський може стати головою Національної спілки архітекторів?

    
        
			

	
		
                		10:54, 28 листопада
                                            



		    	    
		    	Громадські слухання із присмаком «совка» або «Back in the USSR» у Львові

    
        
			

	
		
                		10:31, 07 листопада
                                            



		    	    
		    	Львівщину вчитиме управляти відходами скандальна фірма без відповідного досвіду

    
        
			


		

			
					

	
																																																																			
							
						
																

	




		

			
					Стартапи і промоція


	
		
                		17:29, 17 травня
                                            



		    	    
		    	У Львові бренд військово-тактичного одягу і спорядження шукає швачку та операторів швейних автоматів

    
        
			

	
		
                		17:00, 08 травня
                                            



		    	    
		    	Xiaomi Mi Band 8 проти Mi Band 7: чим порадує новий фітнес-браслет?

    
        
			

	
		
                		21:26, 01 травня
                                            



		    	    
		    	Квас "Домашній" від "Опілля" допоможе втамувати спрагу з користю

    
        
			


		

			
					




		

			
					Форпост на Facebook
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